

Co jsme pro vás připravili:

Koldomáci se bát nemusejí, není čeho str. 5

Družstvo je v insolvenční, co nám hrozí? str. 5

Představenstvo Krušnohoru myslí sociálně. str. 6

Tepelní paraziti žijí mezi námi. str. 7

Nová příležitost pro financování oprav domů. str. 8

Pojďme se učit likvidovat graffiti str. 9

Internet a ani digitální televizi nezdrazíme. str. 16

Centrum pro rodinu a následnou péči pomáhá všem str. 28

KRUŠNOHOR – zpravodaj Stavebního bytového družstva Krušnohor se sídlem v Mostě. Vychází měsíčně. Vydává: Stavební bytové družstvo Krušnohor, tř. ČSA 1766, 434 01 Most. IČ: 00043257. Řídí redakční rada ve složení: František Ryba (předseda), tel.: 476 146 104, e-mail: f.ryba@sbdkrušnohor.cz, fax: 476 146 101, Roman Laur, Ing. Jiří Koranda, Mgr. Petr Prokeš. Redakce a inzerce: Mgr. Petr Prokeš, tel.: 476 146 109, e-mail: tiskovy.mlucvi@sbdkrušnohor.cz. Rozšiřuje SBD Krušnohor jako vnitrodružstevní tiskovinu. Tisk: Jan Surový – Česká reklamní společnost, Most, tel. 777 722 122, fax: 776 404 544, e-mail: creklam@creklam.cz. Náklad: 23 000 výtisků. Dáno do tisku: 30. 1. 2013. Vyšlo: 7. 2. 2013. Uzávěrka příštího čísla: 22. 2. 2013. Nevyžádané textové a ilustrační materiály se nevracejí. Registrace: Ministerstvo kultury ČR E11597

EDITORIAL

Vážení čtenáři!

Tomáš Garrigue Masaryk je opět středem pozornosti. Magistrát města Mostu, který je organizátorem veřejné sbírky na obnovu pomníku prvního československého prezidenta v 68tisícovém sídlišti pod Hněvínem, seznámil čtyřčlennou skupinu iniciátorů (a nejen ji) s tím, jak to aktuálně vypadá s postupem prací. Sochaři opravdu nelenili. Podle předložených fotografií je patrné, že Masarykův coby skulptura již povstal z tříště úlomků stvořených rukama představitelů dvou nepřejících režimů a že zakladatel státu již dostává lidskou podobu. Zatímco sochaři „hejblí kostrou“, totéž se nedá říci o Crestylu – společnosti, která má Masarykovi složenému z úlomků postavit střechu nad hlavou. Jako kdyby kosti Crestylu byly postiženy bolestivou artrózou. Stavba nového Repre, v níž má pomník spočinout v jednom ze čtyř atrii, už nabrala dvouleté zpoždění. Z tohoto zjištění se Prezident Osvoboditel jistě v hrobě obrací.

Obracet se ale mohou i současníci. Mohou tak činit v Centru pro rodinu a následnou péči a zbavit se tak předchozích hříchů. Tým šesti odborníků jim dokáže myšlenky na neplechu v hlavě přetvořit v cosi prospěšného a z hříšníků udělat čisté duše.

Na ty, kteří si mozek pročistit nechtějí a v lumpárnách hodlají pokračovat, se musíme pořádně připravit. Příležitostí je k tomu hned několik. Po Klausově dobrodinné antiamnestii nám asi ani nic jiného nezbyvá. Musíme napnout síly a pořádně se zocelit, abychom se stali prospěšnou součástí Bezpečné země – projektu rozvíjeného zámkaři; musíme se pořádně naučit zavírat dveře, jak radí republikovní policisté (kteří přicházejí se svojí troškou do mlýna bezpečnostních opatření); a třeba si také poslechnout děti, co míní o tom, jak se chránit před zlořády.

Ušetříme peníze. V době neustálého zdražování působí tato dvě slova jako fata morgána. Zbytečných výdajů se zbaví ale pouze ti, kteří jsou napojeni na CIS – Centrální informační síť. Její provozovatel (Softex NCP) dal slovo, že vydaje „navíc“ spláchně v rámci režie firmy a své klienty tak ušetří nepříjemného překvapení pocházejícího z finančně utahujícího rozverně Kalouskovy dílny. Něco málo ušetřit ale jistě budou chtít i výbory samospráv a společenství vlastníků, které se pilně připravují na zateplení domů či velké rekonstrukce. Vláda se nad nimi slítovala a posvětila jim existenci dotačního programu Panel 2013. Věříme, že třináctka na konci cifry se pro zájemce o dotace nestane nešťastnou a že nespěchá nový dotační titul do kanalizace dřívě, než se stačí pořádně postavit na nohy a rozehýbat. Držme mu palce, ať se těší zdraví a přežije!

Petr PROKEŠ